

# DIY定制让手机不“撞衫” 目前还只是厂家竞争画出的饼

■记者 杨田风  
实习生 饶玲洁

外壳颜色自己定、内存像素随心选、应用程序任意挑……手机用户未来可以DIY定制自己的手机，选择自己喜欢的手机外观、造型甚至配置，实现不与别人“撞衫”的效果。最近一两个月，先后有HTC、国虹、青橙等几家手机厂商宣布或已经开始推出手机个性定制服务。

“说起来容易，做起来难”，一个客观事实是，在现有软硬件条件及产业链的局限之下，手机DIY定制还只处于“画饼”阶段，要真正实现并不简单。

## 【现状】 手机厂商玩个性定制

4月初，HTC在网上商城推出了手机个性定制服务，用户可以根据性别及星座选取相对应的基本款手机，还可以在8G或16G的内存、500万或800万像素及6种机身颜色之间做出选择。

而此前，国虹集团手机也宣称将推出一款“海豚手机”，这款手机长成什么样不是厂家决定，而是由广大网民说了算。

4月17日，个人定制手机——崔健“蓝色骨头”手机在京发布，这款手机融入了相当多崔健的个人元素——个人音乐合集、形象、照片和视频、专属APP等等，其中不乏一些珍贵的影像。

## 【分析】 仍处于“画饼”阶段

“现在都只是在几个备选的方案下进行有限的个性化定制，诱惑力显然有限。”一家国产手机商相关负责人刘晓宇认为，个性定制只是手机厂商在市场竞争之下祭出的新招，目前还很难做到真正意义上的个性化定制。“品牌手机的零配件都是专门找厂商定制的，不是说换就能换的。”

刘晓宇告诉记者，有网友发帖称希望拥有形状不规则的手机。

对此，厂商肯定很难满足，“这必须对手机内部结构重新设计，涉及到模具开发和维护，成本很大。而且，个性定制不可能实现大规模生产，这对厂商工业链管理和订单处理都是个很大的挑战。”

## 【趋势】 未来不拼定制拼软件

刘晓宇认为，消费者的心理其实没有那么复杂，除了为数不多的科技发烧友，大部分用户对于手机级别、内存大小、摄像水平等要素只会做一个大体的综合考量。

“其实每家产品单纯在硬件上不可能有太大的优势，上游产业链也决定了手机硬件的天花板。”

他进一步介绍，从行业角度来看，还是以软硬结合的创新效果比较好。“我更看好软件在硬件基础上衍生出来的服务，比如三星的眼球控制就是很不错的案例。”



目前已有多个品牌手机开始尝试内存/镜头/外壳个性化定制服务。(图片源自互联网)



## 消费者说

### 个性定制只是玩噱头

“现在满大街不是苹果，就是三星，要不然就是小米、HTC。”湖南平面模特小新是个时尚达人，内心十分拒绝使用千人一面的“街机”，得知有手机厂商推出个性定制服务后，她特别心动，但仔细留意后依然失望。

“存储量16G或32G的自选，iPhone手机早就提供了。手机壳的定制，就更加不值一提了，街上到处都有手机壳卖。要求高的可以送去手机美容店，花个数十上百元就能‘改头

换面’。”在小新看来，厂商说的个性定制，都只是浮在浅层次，“感觉只是个噱头。”

按照小新的理解，个性定制手机不仅可以自主决定外观、造型，甚至包括配置。“我是左撇子，我希望手机的触摸按键更适合左手使用。”

不过，记者随后采访了几位不同行业及年龄段的消费者，大多并不“感冒”。70后肖华冰就认为，“现在手机品牌、型号都非常丰富，应用软件也很全面，没必要在专门定制个性手机吧？”

## 资讯集装

### 周末去大麓古玩城鉴宝

4月28日，湖南大麓珍宝古玩城将联合中华古玩网举办大型鉴宝活动，邀请了高阿申、金申、黄鼎、马明华等四名国内顶级权威鉴定专家为长沙广大收藏爱好者鉴宝。此次鉴宝活动主要以瓷器、书画、玉器杂项、佛像为主。

■记者 梁兴

### 省地税减收70亿惠民

4月26日，记者从全省地税系统党风廉政建设暨作风建设会议上了解到，近几年，省地税通过调高执行营业税起征点和个人所得税扣除标准提高两项新政策，每年减收70亿元。而在促进就业再就业上，近3年落实税收优惠120多个亿，对文化体制改革转制企业累计减免企业所得税15个亿，近4年共认定高新技术企业1230家，优惠企业所得税45.72亿元。

■记者 侯小娟  
通讯员 许晖 朱畅

### 交行一季度净利177亿

4月25日，交通银行发布2013年第一季度业绩，实现净利润177.06亿元，同比增加18.29亿元，增幅11.52%。期间，交行“人工网点、电子银行、客户经理”融合发展的“三位一体”经营模式持续推进；“两高一剩”行业限额管理持续加强，余额占比实现双降。

■通讯员 蒋浩 记者 肖志芳

## 经济信息

### 日耗电仅0.78度 美的推出最节能对开门冰箱

一台对开门冰箱日耗电量不到一度，这可能吗？

近日，美的冰箱全面启动“芯节能”升级战略，四大系列十九款高端节能新品震撼来袭，其卓越的性能与创新的技术引起业内广泛关注。其中日耗电仅为0.78度的550升超大空间对开门冰箱，和四天仅耗一度电的超级节能三门冰箱在节能表现上都再次刷新行业纪录，展现了美的冰箱强大的科

技实力，以及持续引领低碳节能战略的决心。

#### 一天不到一度电 美的推出最节能对开门冰箱

随着冰箱市场升级换代的加速，目前三门、多门、对开门等超大容量冰箱已经成为消费主流。容量的增加、性能的提升也对冰箱节能技术的升级提出了新的要求。美的作为冰箱行业的领军品牌，一直致力于推动技术创新和产品升级，并成

功推出多款业内领先的节能产品，不断刷新高端冰箱的节能标杆。

在此次推出的美的冰箱“芯节能”系列新品中，550升超大空间对开门冰箱(BCD-550WKGPMB)集高效压缩机、真空多元发泡技术、系统配置优化等五大节能优势于一身，日标准耗电量仅为0.78度，再创对开门冰箱节能新高度。同时，美的的三门电

冰箱(BCD-236STGEMK、BCD-216STGEM)在“芯节能”技术基础上，功能全面跨越升级，更达到日耗电0.39度的效果，成为目前市场上三门电脑冰箱的节能领跑者。与此同时，美的的三门机械冰箱BCD-218TGSSM，日耗电量仅需0.25度，以超低的节能性能实现了“四天一度电”，树立了三门机械冰箱的节能标杆。

美的冰箱相关负责人表示，美的冰箱将继续以高效节能为宗旨，不断推出大量高效节能产品，全面满足消费者需求。

### 国美奥克斯广场店4月28日火爆开业 ——国美联手银联 打造五一低价“超高音”

国美奥克斯广场旗舰店将于4月28日盛装开业，喜迎星城消费者。千亿大商圈，再造长沙中心，此次国美电器的人驻无疑给奥克斯建立大河西综合业态的理念锦上添花。

4月28日，国美联合众多实力厂商集合优势资源蓄势待发，一起打造低价“超高音”。活动期间，来国美购买冰洗、彩电、空调、厨卫3件及3件以上不

同品类的商品，满8888元即送32寸液晶一台，套购满19999元送价值2000元任意家电、套购满29999元送价值4000元任意家电、套购满39999元送价值6000元任意家电，另外，更有I-PAD大奖等着您！

凡持有卡号为62开头的银联卡、借记卡、信用卡用户，到国美刷卡消费均可参与“刷卡最高享300元额外优惠”“刷卡

赢取100元免单”“抢刷100款专享机型”等精彩活动。

#### 传统大家电：节能健康新体验 刷卡更享折上折

随着智能电视快速普及，电视早已不再是单纯的家电单品，而是整个家庭中的娱乐终端。国美为消费者准备了充足的资源：三洋42寸超高性价比彩电节能补贴售价仅为2499元；伊莱克斯1匹节能空调补贴价仅为2599元。

此外，到国美门店刷银联卡购买海尔、三星等品牌的传

统大家电产品，还可享受满额再优惠、凭建设银行卡“3.0分期”等多种福利。

#### 生活家电：厨卫套装受青睐 小家电单品促销多

随着人们生活品质越来越高，厨卫套装产品越来越受消费者的青睐。在此次促销活动中，国美联合伊莱克斯、海尔、老板等知名厂家厨卫品牌，推出了几十款不同类型的厨卫产品，满足不同消费人群的差异化需求。其中，老板免拆洗、超静音的燃气灶套餐仅售4299元。

### 中行对雅安灾区 个人贷款实行“四暂不”

“暂不催收催缴，暂不罚息，暂不生成不良记录，暂不影响获得灾区其他信贷支持”——为全力支持四川雅安地震灾区群众重建美好家园，中国银行决定对灾前已发放、因灾不能按时偿还的各类个人贷款实行“四暂不”政策，并将加大资金调配力度，及时了解受灾群众生产生活和重建家园的资金需求，做到应贷尽贷、应贷早贷。

雅安灾情发生后，中国银行第一时间启动抗震救灾应急预案，集中推出八大措施，全力做好抗震救灾金融服务，支持灾区尽快恢复生产生活，重建家园。

与此同时，为支持开展抗震救灾，继中国银行4月20日地震发生当天向灾区捐款500万元之后，中国银行海外机构纷纷伸出援手，中银香港捐款360万港元，中国银行澳门分行捐款100万澳门元。截至4月22日，中国银行集团累计向雅安灾区捐款约合人民币865万元。

■记者 梁兴 通讯员 周玉婷